

“进博先锋行动”齐发力 党员先锋走在前

为深入学习贯彻习近平总书记关于举办中国国际进口博览会的重要指示精神及“冲刺 100 天，决胜进博会”讲话精神，将“三会一课”学习教育常态化、制度化工作与美好周家渡建设工作相结合，街道社区单位及各居民区分别开展了助力进博主题活动。

功夫下在前，
21个亭棚 2 天内顺利拆除



在“中国进口博览会”倒计时 100 天之际，城管周家渡中队按照执法局和街道关于摊亭棚整治的要求，启动了一次对辖区违规操作摊亭棚的全面整治。经过前期的努力，辖区内剩下的 21 个占道经营、异化经营的亭棚 2 天内全部顺利清除。截至 8 月 23 日，街道辖区内共整治清除了 28 个亭棚。

社区党员争当先锋，
助力进博添风采



上南四村居民区党总支与地铁 13 号线党支部共建，地铁 13 号线二期成山路站项目经理讲述目前在建工程的进度，并带领全体党员宣誓，保证践行承诺，争当先锋。上南四村党员代表前往地铁成山路站建设工地，顶着烈日，冒着酷暑还坚持在一线工作的地铁建设工人表示慰问，并送上夏季饮用水。



齐三居民区各支部以“党员先锋我先行”为主题，将活动融入进一直奋战在志愿一线的党员家中。这些党员都是世博志愿者、平安地铁志愿者、社区志愿者，曾荣获社区优秀志愿者、“五带头”优秀党员称号等等。得知进博会即将举办，就想起自世博以来所参与过得各项志愿者活动，互相分享志愿服务中的点点滴滴。

川新、恒大、齐八、上南六村、上南一村等居民区制定方案，广泛宣传进博会知识，结合家庭小党校，拉近“进博会”与每家每户的距离。昌七居民区党总支通过竞赛的方式，来宣传和了解进博会的一些基本知识。昌四、上南花苑居民区结合各自小区实际，积极动员党员及志愿者参与小区环境整治，协调居民矛盾纠纷劝解，做好邻里和睦社区文明工作，做好中国形象的展示者。昌里花园和齐七居民区分别以为保安保洁送清凉、消防安全演习的形式促进社区党群合体互爱互动，为维护社会安全，创建平安环境，提供了有力保障。

美好夏日送清凉 纳凉晚会好戏登场



近期，上南六村居委在党总支的支持下举办了以青少年为主的纳凉晚会。晚会在单簧管合奏《欢乐颂》中拉开序幕，长笛独奏《两只老虎》、新疆舞《欢乐地跳吧》、古诗背诵，游戏互动，你方唱罢我登场，孩子们在舞台上一个比一个演的精彩。东方传统国粹、少数民族的经典舞蹈，让台下观众目不暇接、掌声不断。纳凉晚会在古筝的《泼水》中圆满结束。

(上南六村)

人大代表参与志愿服务 合力共建美好周家渡

8月 20 日上午，周家渡街道“公益 20 日”活动在沃尔玛超市上南店门口如期举行。周家渡街道人大工委组织新区人大代表所在单位武警上海机动一支队，选区单位邮

局三林世博分局、电信三林世博分局的志愿者们参加了活动，为居民提供免费理发服务，向居民宣传如何预防电信诈骗、如何正确理财等相关知识。此次活动还通过新区人

代表赵开银同志特别邀请到司法局物业人民调解委员会、天尚律师事务所的律师志愿者为居民提供法律咨询服务。活动服务居民 200 余人次。

(人大工委)

夏日送服务 共建“美好周家渡”

周家渡街道总工会
组织家政人员开展法律培训

周家渡街道总工会针对家政人员文化程度低，法律意识薄等特点，坚持以职工为本，以职工所需为服务导向，9 月 1 日携手周家渡街道人大工委、街道妇联邀请兰迪律师事务所胡亚兰律师为家政行业工会 60 余名服务人员进行了家政、助老行业的法律知识专题讲座。

(总工会)

好人在身边

告别“圈地”停车 居民自治解难题

记周家渡街道昌五小区优秀志愿者黄惟海

记者 王珏

停车难是多数老旧小区面临的共同问题，始建于九十年代初的昌五小区也是如此。“以前居民家里都是自行车、助动车，所以小区是没有固定停车位的。随着私家车的增加，有些居民家里有两辆及以上的车，更别说还有很多社会车辆进入小区。”时任小区业委会主任，也是“顺畅易停 365”自治项目负责人的黄惟海告诉我们，“停车问题长期处于混乱无序的状态，小区出口经常被外来车辆堵住，发生争吵也是常有的事。”

眼看停车位越来越难找，不少居民都按捺不住了。黄惟海明白，身为业委会主任需要站出来协调和解决这个“燃眉之急”。在与

居委会的多次讨论、让业主充分发挥想法之后，“顺畅易停 365”自治项目孕育而生。

“这是一项繁琐的工作，从前期的居民信息登记、注册，再到规划小区固定车位、增绿少绿等，小区车辆管理，停车费收取如何定价等，每个环节都需要无数次协商和管理。”黄惟海与团队中的十几名队员几次三番上门，事无巨细地将居民信息一一核对，整理居民意见，并与居民区借以大调研和五违创建工作进行车位规划。

黄惟海说，“我们首先先保证了小区居民的晚间固定车位，并按照外来车辆、第二辆车、日间停车等细分收费和管理。同时，还建立了小区保安的协调管理奖金制度。”果不其然，在这样的建章立制之下，昌五小区的停车“老大

难”得以极大地缓解。据悉，归属昌五小区的南码头路 1453 弄及 1521 弄共有 270 余个固定车位，较原先车位增加了近一半。黄惟海表示，在居民区干部的共同努力之下，将针对车位分配、社区增绿等新问题进行逐步解决。

社区共治，停车不难。毫无疑问，昌五小区在居民停车自治的探索上走在了前面。只要下定决心，群策群力，放权于民，开源共享，停车将不再是一道“无解”难题。

征稿启事：

如果您有好的作品，欢迎把作品发送到我们的邮箱 zjdnews@163.com，届时将会让更多的读者欣赏到您的大作！



齐河二居民区活动室如火如荼地开展了纳凉会，舞蹈队带来开场腰鼓表演《张灯结彩》瞬间超热气氛，小组唱《健康是福》，沪剧《逢春》，二胡联奏《凤阳花鼓》、《弓桥泛月》，旗袍走秀，老年益寿健身操等，多彩多姿的节目，赢得了观众们的不断掌声，还有小朋友上台表演的节目：电子琴演奏巴赫《D 小调幻想曲》、久石让《always with me》精彩绝伦。欢声笑语充满整个会场，不仅让居民过了把瘾，同时也让整场晚会高潮迭起。

(齐二)